

# EL DIA

PERIODICO DE LA MAÑANA

Año XVIII.—Núm. 5.228

Palma de Mallorca.—Viernes 15 de Abril de 1938 2.º T.

Precio: 15 céntimos

## UNA PATRIA

LA PATRIA: ESPAÑA

## UN ESTADO

EL ESTADO: NACIONAL-SINDICALISTA

## UN CAUDILLO

EL CAUDILLO: FRANCO

**Continúa, incontenible, el avance de nuestras fuerzas; ocupándose, en dirección a Vinaroz, los pueblos de San Mateo, Cervera del Maestre, La Jana, Traiguera y Ganet lo Roig**

**En las estribaciones del Pirineo ocupamos Gallisue, San Lorient, Eriste, Anciles y Benasque.— Fueron rechazados ataques enemigos en el sector de Balaguer**

**EN COMBATE AEREO FUERON AYER DERRIBADOS 3 BOEING SEGUROS Y 5 MAS PROBABLES**

**Ha fallecido en Madrid don Serafín Alvarez Quintero.—Se confirma que Rusia ha ordenado la retirada de material de la España roja, fundándose en que Negrín no ha sabido utilizarlo.—El 90 por 100 de la energía hidroeléctrica de Cataluña está en poder de Franco.—En Alemania la Jefe de Mujeres del Reich ha dado una recepción en honor de Pilar Primo de Rivera.—Los rojos han movilizado tres quintas más**

### NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 14

Ha continuado hoy el brillante avance de nuestras tropas habiéndose ocupado por las fuerzas de Navarra, después de vencer las resistencias enemigas Gallisue, alturas de Muro de Bellas, Escalona, Aradas y San Lorient en el alto Cinca, y las alturas al noroeste de Barbuens, la sierra de Chia los pueblos de Sahul, Eriste, Anciles y Benasque. En este último se ha encontrado un hospital, muchos camiones y coches ligeros y otro material.

También hoy han sido rechazados por fuerzas de Aragón todos los intentos contra nuestras posiciones de la cabeza de puente de Balaguer, habiendo castigado duramente al enemigo.

Las tropas legionarias han rectificado su línea a vanguardia.

Las de Galicia han llevado a cabo la ocupación de Tozal de Canet, Canet lo Roig, vértice Sola, pueblo de Traiguera, vértice Serra y pueblos de La Jana, San Mateo y Cervera del Maestre, cogiéndose 4 piezas antitanques, varias motocicletas y gran cantidad de material diverso. Se ha causado gran quebranto al enemigo que ha dejado en nuestro poder muchos centenares de muertos y prisioneros siendo nuestras bajas muy escasas.

Hoy han sido derribados en combate aéreo 3 «Boeings» seguros y 5 más probables.

Salamanca, 14 de Abril de 1938—2.º Año Triunfal.

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor, *Francisco Martín Moreno*.

#### Los pueblos ocupados

**San Mateo.**—Cabeza de partido judicial. Tiene una población de unos cinco mil habitantes. Está a sesenta kilómetros de la capital, Castellón. La estación ferroviaria más próxima es Alcalá de Chisbert. Está situado en la carretera que va de Castellón a Zaragoza. Su principal producción es vino y aceite.

**Cervera del Maestre.**—Población: 2608 habitantes. La estación más próxima es Benicarló a 15 kms. Carretera a Benicarló y a San Mateo. Produce aceite, algarrobas y trigo.

**Canet lo Roig.**—Cuenta con 2.500 habitantes, a 12 kilómetros de la cabeza del partido (San Mateo) y 72 de Castellón. Está a 20 kms. de Ulldecona. Le baña el río Cervol. Carretera a Vinaroz. San Mateo, La Cenia y Ulldecona. Produce aceite, cereales y vinos.

**La Jana.**—Villa con Ayuntamiento. 2.200 habitantes, a 8 kms. de San Mateo y 27 de Castellón y a 20 de Vinaroz. Carretera de Morela a Vinaroz. Su principal producción es aceite, cereales, vino y algarroba.

#### UNA FECHA FATÍDICA

### El 14 de Abril

Para España el 14 de Abril es un día abominable, porque recuerda la implantación de la República que tantos dolores ha traído a España, pero el 14 de Abril coincide con el Jueves Santo, fecha de profunda significación religiosa; es que aquel 14 de Abril ha dejado de ser la conmemoración de la ignominia para convertirse en el Jueves Santo.

Por unos pocos malvados y muchos más inconscientes vino la República el 14 de Abril, que tantas catástrofes ha reportado para España. Una república que al mes justo de su implantación al mundo civilizado el borroncho espectáculo de incendios de conventos, iglesias, escuelas, bibliotecas, etc.; en todos los pueblos españoles la furia anti-religiosa y el salvajismo mas cruel cometen excesos y crímenes; pero es que aquella brutalidad y aquellos salvajismos no era solo de las masas inconscientes, sino también de los responsables de la política; así un ministro del Frente Popular tuvo la desfachatez de declarar a los periodistas extranjeros que para vigilar las iglesias y conventos de España hacia falta un ejército mayor que el francés, al mismo tiempo que otro ministro lanzaba la frase de que «todos los frailes juntos no valen la vida de un solo republicano.»

Los hombres acostumbrados a estas frases las llevaron hasta en la Gaceta. Recordamos que dijo Azafra: «España ha dejado de ser católica». Y es que aquel cerebro de la repú-

blica quiso hacer perdurable la frase y por esto la puso en práctica en parte, interrumpida por el Glorioso Alzamiento Nacional.

La furia anti-religiosa y anti-católica se cebó en los dirigentes de España, y así fueron arrancados los crucifijos de las escuelas, fueron destruidas imágenes venerables, fué disuelta la Compañía de Jesús, fueron dictadas leyes sectarias atentatorias de la Santidad del matrimonio, prohibidos los actos públicos de la Patria: Calvo Sotelo; pero la vesania marxista no acaba aquí: la opinión pública fué amordazada, los ilustres militares que luchan en su pecho gloriosas laureadas fueron deportados en las arenas de un desierto de África; fueron suspendidos mítines y reuniones y hasta 114 periódicos quedaron suspendidos de un plumazo y solo por el mero hecho de ser de elementos de derecha.

Hubo algunos elementos con muy buena fé e intención, pero no pudo hacer frente a la horda; vino la revolución sangrienta de Octubre que hizo héroes y mártires por primera vez en Oviedo, en Asturias y en Cataluña, sucesos en la que dieron su sangre generosa y gloriosas Instituciones armadas.

He aquí lo que representa la horda roja; crímenes, destrucciones y asesinatos.

Ha terminado el proceso de Jesús. Ya el Maestro divino ha sido llevado ante el tribunal religioso de Israel: el Sanhedrín; y ante el de Herodes, el Tetrarca de Galilea; y ante el de Poncio Pilato, el Pretor de Roma, sin hallar en ninguno ni la justicia debida a la inocencia, ni siquiera el respeto que a las almas nobles inspiran siempre la honradez y la virtud.

Los sacerdotes del Sanhedrín, para perderle se han valido de todas las argucias del odio más implacable y de la hipocresía más refinada; el Tetrarca de Galilea, menospreciándole, no ha hecho sino mostrar la hediondez de su alma de despota encenegada en la voluptuosidad; Pilato, pese a su convicción de la inocencia de Cristo, cobarde y traidor a sus deberes, ha desoido la sagrada voz de la conciencia y ha convertido la justicia en granjería, al servicio del interés.

Marco, digno de aquel cuadro de vileza, el populacho hebreo que acreditando una vez más cuán veleidosas son las muchoumbres y cuán pronto se rompe la frágil caña del aplauso popular entre las manos de quien en la opinión popular se apoya, azuzado por los sacerdotes y llevando tumultuante la plaza del pretorio, ha tenido en sus labios el rugido de fiero del *crucifige*, con olvido de los *Hosannas* entusiastas del Domingo de Ramos.

Remate de la escena la sentencia de muerte que da contra Jesús el Pretor de Roma, lavándose las manos, en lugar de lavarse la conciencia y purificarse el corazón.

En el rodar de los siglos, solemne como ninguno es el momento. Luce el día más augusto de la Historia en que todas las profecías van a cumplirse. Es viernes, 14 de Nisan entre nueve y doce de la mañana y en el reloj mutable del tiempo, acaba de sonar la hora de la redención del linaje humano, por Dios marcada en el reloj sin tiempo de la eternidad.

Por las angostas calles de Jerusalén, roto el cuerpo por las heridas sin cuento de la flagelación, coronada de espinas la frente, escupido, belado, rey de burlas, cubierto de púrpura irisada, rodeado de la plebe judía, manada de fieras en cuyas entrañas se ha extinguido el manantial divino de la compasión, Cristo sube al Calvario; allí sus manos y sus pies son clavados en la Cruz, y agota hasta las heces el cáliz de amargura, y no tiene dónde reclinarse la frente, y abandonado está, no sólo por las muchoumbres entusiastas y por los apóstoles solícitos, abandonado que pone en su pecho el dolor de los dolores; al testamento de perdón y misericordia de sus palabras en la Cruz, sólo responde el clamoreo del pueblo decidida con insultos y escarnios y blasfemias, que restallan como silbidos de viboras en los aires; y aun después de morir, en medio del trastorno de la naturaleza, porque se eclipsa el sol, siniestras sombras tienden sobre el Calvario transitoria noche, tiembla la tierra, se rasga el velo del templo, se rompen las losas de las tumbas y los justos resucitan a nueva vida, ni aun entonces respetan los verdugos la más augusta de las majestades, la del infuortino, la de la muerte; y en brioso corcel, un jinete rasga el sagrado pecho de Jesús, por donde, abierto el corazón, derrama hasta la última gota de su sangre por la redención del linaje humano.

Y es que Cristo lo ha consumado todo, y como fiador de todas las ini-

quidades de la tierra, ante la justicia de Dios, es la víctima, donde se compendian todos los sacrificios. Por eso al morir ha dejado sus brazos abiertos en la Cruz y abierto también por una lanza el corazón, para ofrecer perpetuo abrazo de misericordia, para dar con los sangrientos labios de la herida de su costado, eterno beso de amor al mundo entero.

En la tragedia inenarrable, junto a Cristo, el Redentor del mundo, María, la augusta Corredentora de la Humanidad.

Ella, apartada de Jesús el día de la entrada en Jerusalén, el día del triunfo y de la gloria, ha volado junto al Hijo, incorporándose al cortejo fúnebre que se dirige al Gólgota; y allí recoge en su pecho de madre, viviente caliz de angustia, los dolores todos de la divina Víctima. Por eso cuando la Cruz se yergue en los aires, pendiente de ella el cuerpo de Jesús, no hay un solo sacrificio ni un solo altar en la cumbre del Calvario, sino dos altares donde se verifican dos sacrificios; cruento el que en el madero santo se realiza, amarguísimo el que en el corazón de María se consuma; y hay unión tan íntima entre el sacrificio de Jesús y el sacrificio de María, vibran tan al unísono los deseos de Dios, que muere, con los de la madre, que muriendo vive, que terminan por constituir un solo sacrificio, una ofrenda única.

Allí se consuma la oblación del corazón de María, que ha comenzado en Nazaret, cuando el Ángel baja desde el cielo a comunicarle el misterio de la Encarnación; allí la madre de Dios se convierte en Madre de los hombres, en Corredentora del linaje humano; porque si Jesús, con su pasión y con su muerte nos redime, María le ha dado su carne pasible y mortal; porque si se realizan augustos misterios en el cuerpo sagrado del Hijo, son a la vez de la Madre, toda vez que ella no sólo está espiritualmente clavada en la Cruz, sino que Cristo, en cuanto hombre es de carne y la sangre de María. Su dolor, por tanto, junto al madero donde su Hijo muere, es fecondo con toda fecundidad, y entre las angustias de la más acerba de las muertes, que consiste en experimentar todos los dolores de la muerte sin poder morir, nos engendra, nos hace nacer a la vida de la gracia en Cristo y para Cristo.

Por eso la llamarán Madre los hombres todos; por eso mientras el género humano cruce por este valle del destierro; contemplará vibrante de entusiasmo las ideales figuras que acompañaron a Cristo en su agonía; a las santas mujeres, que representan la compasión, a San Juan, el discípulo virgen, emblema de la inocencia, a María Magdalena, pasionaria de amor, enredada en el árbol de la Cruz, que simboliza el arreptamiento; pero la Humanidad caerá siempre de rodillas; con el corazón escalofriado de angustia y los ojos preñados de lágrimas, ante una Madre, la más excelsa de las madres, compendio de todas las hermosuras de la materia, y de todas las bellezas del espíritu, pura como la primera luz que destrenzó su cabellera, de resplandores, sobre el Universo que en la tragedia inefable del Calvario, más fuerte que todas las heroínas y de más recio temple que todos los mártires, permaneció vencedora del dolor, al pie del madero, donde moría su Hijo, al pie de la carne redentora, que divide en dos vertientes,

*Empresario: El obrero que trabaja en tu taller o en tu finca, es un camarada más de los que en el frente da su vida por el poderío económico y militar de la Patria.*

#### LA DERROTA DE MOSCÚ

### El último capítulo

Los acontecimientos se precipitan. En la historia de la guerra civil española, las tropas nacionales están escribiendo el último capítulo, acaso los últimos párrafos.

En tierras valencianas y en tierras catalanas, ondea ya la bandera libertadora, mientras rotas las defensas que fueron su última esperanza, las hordas militarizadas de los rojos dan la espalda en su huida, dejando en poder de las tropas nacionales legiones de prisioneros, toneladas y más toneladas de material, abandonando sobre el terreno un sin fin de cadáveres.

La ofensiva de los ejércitos libertadores acelera su ritmo por momentos. Las listas de pueblos y posiciones ocupados hacen interminables los comunicados de guerra. Y mientras tanto las radios rojas dan una sensación de desmayo. Las primeras figuras rojas intentan, con palabra angustiada, la difícil tarea de justificar derrotas, de levantar un ánimo abatido para siempre.

Abatido para siempre porque la liquidación de los frentes, coincide con acontecimientos internacionales de la más alta trascendencia. Los optimismos de M. Chamberlain han tenido confirmación. La inteligencia anglo-italiana se afirma en términos altamente satisfactorios para quienes anhelan el reino de la paz en Europa. Después de las declaraciones del Generalísimo, acerca del mantenimiento de la integridad territorial, de la independencia absoluta de la España redimida, la ratificación por parte de Italia de la inexistencia de todo designio de expansión territorial en tierra española y de perturbación del statu quo mediterráneo, su expresión de un deseo de leal convivencia con Inglaterra, cierra las puertas a todas las tentativas rojas para desencadenar la catástrofe europea.

No han terminado aún las convulsiones. Se intentará apremiar todavía a los países que se juzgan aún susceptibles de acusar tales apremios. Se va aún más lejos: se preparan simuladas violaciones del territorio francés por aviones camuflados de nacionales—son conocidos los detalles de este plan inconfesable—se trata de producir en África—concretamente en Alhucemas—acontecimientos que creen estados de confusión. Todo es sabido, todo es conocido. No caben sorpresas. Las cancillerías europeas conocen perfectamente el programa de los agonizantes. Pero todo será inútil: la hora de la victoria de España ha sonado. No cabe rectificar el curso de la Historia, y Europa lo sabe y Europa se congratula de ello.

La U. R. S. S. ha perdido la guerra. La ha perdido en los frentes donde incluso se ha deshecho la leyenda de su aviación y la ha perdido en los frentes de Europa. Pierre Dominique escribía en «La République»: «Es Moscú el que bajo una máscara democrática ha sido batido en España. No es Inglaterra, no es Francia. Es el espíritu y son los hombres de Moscú, es el poder moral y material de Moscú. En el VII Congreso de los Soviets—en Agosto de 1935—ya lo repetiré tantas veces como haga falta—M. Dimitroff, Secretario General de la III Internacional, lanzó

espiritualmente antipodas, la historia del mundo.

Disco TORTOSA

la famosa idea del Caballo de Troya. Caballo de Troya en España. Caballo de Troya en Francia. Los comunistas españoles y franceses, debían, según él, agrupar y colonizar los partidos democráticos y las sindicales, crear, si es posible, una unidad sindical, y después una unidad proletaria, o por lo menos un Frente Popular concebido como una máquina democrática dirigida por los comunistas y puesta al servicio de los hombres de Moscú. Veinte veces he citado ya los textos: los citaré de nuevo cuando se quiera. Por lo demás, jamás los han desmentido los comunistas: se han publicado en Francia mismo, con la firma de Dimitroff

«Y bien: Stalin perderá sin duda la batalla en España. Pero Francia no perderá en esa derrota. No intervendremos en España. España tendrá el Gobierno que ella quiera. Y cualquiera que sea este Gobierno, nosotros lo reconoceremos como reconocimos el Gobierno de los Soviets. Que el Gobierno de hecho es el Gobierno legal.»

Las palabras de Dominique no necesitan comentario. Son de sobras elocuentes, son de sobras certeras. Un escritor izquierdista, desde el órgano oficial del radical-socialismo francés es el que descorre el telón, el que explica todo lo que se trama, el que afirma de manera rotunda la voluntad de paz de Francia, de la Francia que piensa y siente en francés y no se presta a ser una esclava sumisa de Moscú, como lo ha sido, como lo es, por unas semanas, por unos días todavía, la España roja.

España gana las batallas de la guerra. Y gana la batalla de la verdad. Los rojos están perdiendo la guerra con orgullo. Hay vencidos que merecen respeto; ellos, no. La victoria de España, será la victoria de la paz. Derrotado Moscú, los horizontes quedarán despejados. Que todos los sentimientos, todos los intereses nacionales son conciliables. Lo que no es conciliable es el sentido nacional en la acción de la Tercera Internacional. Mejor diríamos, de la III Anti-Nacional.

#### La vida en la España Nacional

Está en poder nuestro más del 90 por 100 de la energía hidroeléctrica de Cataluña

Según informes de la Jefatura de los servicios nacionales de Industrias técnicas que parecen dedicarse a la normalización de las centrales eléctricas de Cataluña conquistadas en los últimos avances por nuestras tropas, han quedado en nuestro poder la casi totalidad de las centrales que surten de fluido eléctrico a Cataluña; los rojos han perdido la producción de las centrales que alimentaban a Cataluña por una capacidad total de 350.000 kilowatts, solo tienen ahora en la zona roja menos del diez por ciento, de modo que puede decirse que Cataluña ha sido prigrada en absoluto de la energía eléctrica que le llegaba de Lérida hasta el Pirineo de los ríos Esera, Cinca, Noguera y Segre que son base fundamental de la riqueza que suministra energía eléctrica a Cataluña.

Petacas para los combatientes  
Valladolid.—El General Saliquet, jefe del Ejército del Centro, ha obse-

quizado con 10.000 petacas de cuero de excelente calidad, repujadas con la efigie del Caudillo a los heridos de guerra, que serán entregadas por la hija del General Saliquet.

**Una misiva del Cardenal Pacelli al Cardenal Primado, con motivo de la carta colectiva del Episcopado español**

Burgos.—El Cardenal Primado ha recibido del Secretario de Estado de Su Santidad, el Cardenal Pacelli una carta en la que le pone de manifiesto la buena impresión que ha causado la misma a Su Santidad el Papa, por su gran resonancia y favorable amplia acogida que ha tenido el importante documento, del que tiene ya conocimiento el augusto Pontífice.

Su Santidad el Papa envía una bendición a todo el Clero español y se congratula de que las contestaciones recibidas de los patriarcas de la Iglesia de alguna Diócesis, sean impresas en un folleto.

**El Cardenal Primado a Viena**

Pamplona.—Ha salido para Roma y Budapest a fin de asistir al Congreso Eucarístico de Hungría, el Cardenal Gomá, Primado de España.

**La situación de la España roja**

50 condenados a muerte.—150 detenidos

Paris.—Comunican de Valencia que un tribunal especial formado por amigos de Negrín ha condenado a muerte a 10 capitanes y 40 tenientes rojos por el delito de alta traición.

En la provincia de Barcelona se ha detenido a más de 150 personas por no haberse presentado al servicio militar.

Un grupo de personas que se negaba a incorporarse al servicio militar se han hecho fuertes en una casa de Amposta, sosteniendo tiroteo con la policía; ha habido algunas bajas.

**Se intentará defender Puigcerdá**

Paris.—Comunican de Barcelona que el gobierno rojo se propone defender Puigcerdá en vista de los avances de los nacionales, por una de las carreteras que les queda por Francia, porque la de Lérida puede considerarse cortada.

**La jornada a bordo de los buques**

Burgos.—Se ha dado un decreto por el departamento correspondiente reglamentando la jornada de trabajo a bordo de los buques mercantes, en el cual no solo no hay merma en las condiciones económicas de los trabajadores, sino que las mejoran notablemente.

**Se movilizan tres quintas más**

Barcelona.—En vista de que la movilización voluntaria pedida por el gobierno y las organizaciones sindicales no da el resultado esperado, el gobierno rojo ha decretado la movilización de nuevas quintas, entre ellas las de los años 1927, 1928 y 1941. Estos tendrán que hacer su presentación en el plazo de 5 días.

**En Barcelona no funcionan los montacargas**

Barcelona.—Los de la Generalidad han prohibido el funcionamiento de los montacargas eléctricos de casas particulares y hoteles debido a las restricciones por falta de fluido eléctrico.

**Se envían brigadas internacionales a Seo de Urgel**

Paris.—Noticias de Barcelona dan cuenta de que el comité marxista de Barcelona ha decretado el urgente envío de varias brigadas internacionales a la zona de Seo de Urgel para oponerse al avance de las tropas nacionales.

**La guerra española desde el extranjero**

"Le Matin", se ocupa de la retirada del material de guerra ordenada por Rusia

Paris.—"Le Matin" del miércoles publica un artículo sobre la orden de Rusia de que se retire el material de guerra que había enviado a la zona marxista.

El cinco de abril tuvo lugar en la embajada soviética una reunión a la que concurrió el agregado militar general de brigada del ejército ruso Spirin y en la que asistieron personalidades de la zona roja; todas coincidieron en que la causa del frente popular estaba perdida militarmente y Spirin envió un informe a Moscú en este sentido.

El seis de abril recibieron en la embajada soviética una comunicación del gobierno ruso dando la orden de que se preparara parte del material para ser reexpedido a Rusia.

Se ha dado el caso de que vuelven a ser reexpedidas a Rusia cajas que contienen armas, material de

guerra que aun no habían sido abiertas.

Los jefes rusos alegan para efectuar esta retirada que Negrín ha sido incapaz de emplear de una manera razonada la enorme cantidad de material puesta a su disposición.

**Un voluntario americano explica que de sus paisanos no queda el 10 por 100**

Paris.—Se han publicado declaraciones de extranjeros que en su huida de la zona roja se han refugiado en Francia.

«Merced destacarse les declaraciones de un voluntario americano que habiendo luchado en España al lado de los marxistas ha decidido quedarse en Francia. Ha dicho que en un principio el número de individuos que componían las brigadas internacionales americanas eran de nueve mil hombres a los que se les agregaron más contingentes procedentes de nuevos reclutamientos efectuados por comunistas. De los nueve mil hombres no quedan más que 500 en pie.

Los combatientes norteamericanos que han sobrevivido regresaron a la retaguardia pero han sido obligados pistola en mano a volver al frente.

Los diarios refieren que el diputado comunista Andrés Martí que ya asumía el mando de las brigadas internacionales amenazó con fusilar a todos los americanos que se atrevieran a retirarse del frente.

Parece que Andrés Martí se propone realizar una visita a los frentes para convencer a los milicianos de que lo que hacen son retiradas estratégicas.

**El presidente del Uruguay elogia a Franco**

Burgos de Montevideo informan que en la visita que hizo al nuevo presidente de la República el representante de España en Uruguay, el Jefe de Estado del Uruguay, el manifestado que comunicara al Generalísimo Franco que por ser hijo de España y de Galicia lo consideraba su paisano, siendo ello la mejor garantía de buena y recíproca amistad entre los dos países.

**Decrece la entrada de milicianos heridos en Francia**

Paris.—Las tropas de guardias francesas fronterizas en la zona que está en manos de los rojos, han sido inspeccionadas por el general Hugues. Desde que el nuevo gobierno rojo prohibió que los milicianos cruzaran la frontera francesa el flujo de estos que entraban en Francia ha decrecido sensiblemente pero el número de los que entraron en dicha nación el miércoles pasado por San Lary fué de 200 de los cuales había 40 heridos. Los milicianos declararon que la población civil había evacuado completamente todo el valle de Aran.

**HA MUERTO EN MADRID**

**Serafin Alvarez Quintero**

En Madrid falleció ayer el comediógrafo don Serafin Alvarez Quintero. La personalidad representativa de don Serafin Alvarez Quintero, que junto con su hermano Joaquín supieron enriquecer el teatro español con las valiosas joyas costumbristas, no necesita ser resaltada ya que es sobradamente conocida de todos.

Serafin Alvarez Quintero y su hermano Joaquín han escrito innumerables obras teatrales que se encierran en las más estrictas normas gramaticales y poéticas. La producción es extraordinaria, pues no en vano los hermanos Alvarez Quintero se han inspirado en los poéticos terrenos de Andalucía, en donde bebiendo la luz y el color, profundos escritores; desde luego su producción es la más vasta y popular del teatro actual, ya que sus obras unas más y otras menos tienen el sabor de toda la actual generación.

Don Serafin Alvarez Quintero estaba en Julio de 1936 en su casa del Escorial trabajando en compañía de su hermano don Joaquín; era su lugar de verano y se trasladaba a veces a Fuenterrabía en donde veraneaba y en la que ha escrito la mayor parte de sus últimas producciones teatrales.

En el Escorial estuvo preso de la horda roja y al ser liberado se trasladó a Madrid a la Casa Velázquez núm. 36 de donde no ha querido salir apesar de los requerimientos del comité rojo de Barcelona para obligarle como otros escritores a responder su prestigiosa firma a los actos y a las propagandas ruso-rojas, que nunca pudo sentir.

Sin atenciones facultativas, faltó de los más indispensables medicamentos ha muerto don Serafin Alvarez Quintero; espíritu profundamente cristiano habrá muerto con la amargura de no poder cumplir los deberes de su conciencia con Dios, pero Dios es justo.

**ANTE LA PROMULGACION DE LA CARTA DE TRABAJO**

**"La Carta Fascista del Lavoro" y la expansión mundial de la idea corporativa**

II

**El movimiento «colaborista» de Jhon Lewis y el retraso de la legislación social norteamericana.—El senador Manolescu y la «Liga Nacional Corporativa» rumana.—La influencia de la Carta del Lavoro italiana en la nueva constitución de Getulio Vargas.—El sistema corporativo alemán y sus diferencias del italiano**

El problema social de los Estados Unidos era muy grave cuando Roosevelt llegó al poder. Le esperaba en efecto una enorme crisis económica y social que se inició con el «boom» bancario del otoño de 1929, haciendo derrumbarse, como un castillo de naipes, toda una estructura económica fundada sobre una euforia general y fantasmagórica.

Lo remedió con aquellas normas sobre la reconstrucción industrial, que se conocen con el nombre de «New Deal», y que han servido para detener la crisis y volver a una época de relativa tranquilidad y bienestar.

Los principios de la legislación, contenidos en el «National Industrial Recovery Act», son, como es sabido, la disminución del horario de trabajo y la fijación de salarios mínimos, el reconocimiento de la libertad de asociación para los trabajadores y el derecho a la estipulación de los contratos colectivos, la abolición del trabajo de los niños, un control riguroso de la producción y una legislación de asistencia y de previsión social que la gran república democrática casi no había tenido hasta ese momento.

Jhon Lewis, el Jefe de la Unión de los Mineros y batallador «leader» del «Comité de Organización Industrial», cuyo movimiento patrocina una colaboración estrecha entre patronos y obreros, advirtió lo propicio de las circunstancias para aprovechar el experimento social de Roosevelt y plantear, valiéndose de Gobiernos nacionales y autoritarios, el problema del monopolio de la actividad sindical. Su orientación quedó plasmado en el primer contrato colectivo de trabajo «verdad» estipulado en los Estados Unidos, es decir el acuerdo entre la Carnegie Illinois Sheel Corporation y el sindicato afiliado a la C. I. O. de Lewis, en donde se estableció por vez primera la semana de 40 horas y una remuneración mínima de 5 dólares al día para los obreros especializados, aceptando asimismo los industriales americanos, después de largo forcejeo, el aumento de los salarios en un 50 por 100 respecto a las horas extraordinarias de trabajo.

El programa de Jhon Lewis puede sintetizarse en las premisas siguientes:

- 1.º Nada de lucha de clases: es decir guerra al marxismo.
- 2.º El trabajo debe tener su parte de responsabilidad en la organización industrial del país.
- 3.º El Estado debe intervenir para asegurar el derecho al trabajo y regular la economía nacional.
- 4.º Los contratos colectivos deben estipularse por medio del órgano elegido por la mayoría de los trabajadores, cuya organización sindical queda así reconocida y al mismo tiempo legalizada.

Pero Lewis obtiene solamente ahora, y a través de huelgas gigantescas, el reconocimiento explícito de algunos de los principios que desde hace diez años la «Carta de Trabajo» proclamó en Italia y puso segundamente en práctica el Gobierno Fascista.

El senador rumano Manolescu, fundador de la «Liga Nacional Corporativa», asociación que propugna la formación de una doctrina corporativa, especialmente para la resolución de los problemas agrícolas, ha escrito en su libro «Le siècle du corporativisme» que «el código social mussoliniano es para nuestro siglo lo que ha sido el Código Civil napoleónico para el siglo pasado» y en su opúsculo titulado «Rumania: Estado nacional corporativo» prevé en el orden social la aplicación íntegra del principio paritario, tal como lo entiende la «Carta del Trabajo» italiana, y la constitución de corporaciones agrícolas, industriales y comerciales, que junto a las corporaciones culturales y social-políticas, pudiesen disfrutar no solo de una amplia autonomía, bajo la égida de un gobierno central fuerte, sino que ellas fuesen también el fundamento del supremo poder político del Estado.

La idea corporativa en Rumania ha hecho muchos adeptos, especialmente en los movimientos de derecha, pero incluso uno de los viejos partidos, el partido del pueblo del mariscal Averescu, ha incluido en su programa un Senado con representación parcialmente corporativa. El partido Nacional-Cristiano de Cuza y Goga y el Frente Rumano de

la prosperidad nacional, y afirma que «la intervención estatal en el dominio económico es legítima solamente cuando suple las deficiencias de la iniciativa individual y coordina los factores de la producción, de forma que evite o resuelva sus conflictos e introduce en el juego de las competencias individuales el pensamiento de interés de la Nación representado por el Estado». Así el art. 136 que declara el trabajo «un deber social» y como tal tiene derecho; tanto en su forma intelectual y técnica como manual, a la protección del Estado.

Pero aún hay más: Las normas que regulan la estipulación de los contratos colectivos de trabajo e instituyen por ejemplo el concepto del salario mínimo: las relativas a las asociaciones profesionales que admiten la libertad sindical pero conceden únicamente al sindicato reconocido por el Estado el derecho a la representación legal de todos los trabajadores y la facultad de estipular contratos colectivos obligatorios para todos sus asociados, de percibir las cuotas sindicales y de ejercitar frente a ellos funciones delegadas del poder público: las que crean una magistratura de trabajo y declaran la huelga y el «lock-out»; medios antisociales, nocivos al trabajo y al capital e incompatibles con los intereses superiores de la producción nacional» y en fin, el artículo 140 que establece que «la economía de la producción será organizada en corporaciones que ejercerán funciones delegadas de poder público como entidades representativas de las fuerzas del trabajo», son todas disposiciones que encontraremos también en la «Carta Fascista del Lavoro».

La revolución nacional socialista en Alemania ha llevado aparejada una profunda y radical renovación en la organización de las fuerzas y de las instituciones sociales y económicas. Ya es sabido que el actual ordenamiento alemán abolió completamente toda suerte de Sindicatos, tanto de patronos como de obreros: esta es la diferencia más marcada entre el sistema corporativo italiano y el alemán. En aquel ordenamiento la Corporación significa el enlace orgánico de los sindicatos contrapuestos mientras en el alemán es una reunión de individuos aislados. El «Arbeit Front», en efecto,—es decir la organización política y económica que agrupo a todos los alemanes que desearan o ejercitan una actividad productiva en cualquier sector—es un conjunto orgánico en el que, como dice el premio de su constitución, están codo a codo empresarios, trabajadores y técnicos.

El nuevo ordenamiento del trabajo alemán, establecido fundamentalmente por la ley de 20 enero de 1934 tiene a superar el principio de clase y sustituye la clásica organización sindical con una organización de empresa o celular, controlada por instituciones territoriales, con la misión de vigilancia y conciliación que se apoya especialmente en un sistema político específico y en una organización de este, el Frente alemán del Trabajo (Deutsche Arbeitsfront; DAF).

La superación de la estructura sindical se realiza mediante la afirmación del principio de la comunidad; todas las fuerzas de la vida colectiva deben ser comprendidas en la comunidad. La negación de la contraposición de las clases—fuertemente acentuada en oposición polémica a la inevitabilidad de las clases sostenida en la concepción mar-

xista—se realiza dentro de la empresa, concebida como una entidad completa y unitaria, donde el dirigente y los dirigidos están unidos entre sí por la comun responsabilidad hacia la comunidad, constituida por la coincidencia entre los fines de la empresa y el bien general.

De esta abolición del Sindicato deriva naturalmente la imposibilidad de existencia del contrato colectivo del trabajo, que en el sistema alemán queda substituido por un reglamento de tarifa, que es, normalmente, propio de cada empresa y viene redactado por el dirigente del establecimiento (Fuhrer des Betriebes)—que no siempre se identifica con el empresario (Unternehmer) aunque la ley pretenda acentuar la unidad entre estas dos funciones—asesorado por un Consejo de confianza; pero puede ser impuesto también desde arriba por el «Treuhänder der Arbeit» funcionario estatal al cual se confía la vigilancia de todo el conjunto de relaciones de trabajo y de la legislación social.

Es evidente que la especial concepción política, la diversidad intrínseca de las agrupaciones sociales, pueden explicar claramente las diferencias existentes entre los sistemas corporativos alemán e italiano, inspirados ambos en el criterio general de la reorganización unitaria de las fuerzas del trabajo y de la producción, en la superedificación de la economía a la política y en la sustitución, con un concepto orgánico y positivo de colaboración social, del criterio destructor de la lucha de clases.

Pero si en el ordenamiento de las fuerzas y de las instituciones, que para mayor comodidad podremos llamar sindicales, existen notables diferencias entre el sistema italiano y el alemán, en la construcción corporativa germánica vemos una indudable influencia del ordenamiento trazado por la «Carta de Trabajo» italiana gradualmente desarrollado por el Fascismo en estos diez años de vigencia del histórico y trascendental documento.

No es aquí lugar apropiado para examinar el ordenamiento corporativo alemán, preparado ya por las grandes organizaciones subsistentes, y que según palabras de Mussolini significa un paso hacia adelante. Indudablemente sus instituciones complejas, pero orgánicas, responden a las específicas exigencias de la política y de la economía alemana, y dan al programa cuatrienal de Adolfo Hitler la ayuda valiosa de un engranaje perfecto fundado en el tradicional y magnífico espíritu alemán de la jerarquía y de la disciplina.

CARLOS DE LORENTE

**VARICES**

Medias de Goma  
Tobilleras  
Rodilleras en tejido elástico poroso  
Casa Codina  
(Junto al Borne)



**POLLUELOS**

Razas Legorns y Prat seleccionados de todas edades.  
Avícola Julia. Porreras.

LA REVISTA-JOYA DE LA NUEVA ESPAÑA

**"VÉRTICE"**

EXTRAORDINARIO  
UN ALARDE DE ARTE  
HA LLEGADO EL NÚM. 7

Suscripción y venta en: Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.  
(Casa Primo de Rivera)

**Soldados del Ejército y de Infantería de Marina Marinos y Falangistas Españoles y Extranjeros LA LEGION OS ESPERA**

Banderín de Enganche:  
Avenida de Estanislao Figueras, 22

**Balear**  
Sábado de Gloria

TEMPORADA DE ESTRENOS

**AVIVIR! En Español**

con el gran divo TITO SCHIPA

La extraordinaria película italiana

# Comentarios

## La ayuda moral a la "España republicana"

La Nouvelle Espagne antifascista, el semanario parisiense que es órgano del S. I. A. (Solidaridad Internacional Antifascista), agrupación constituida para «socorrer» a los antifascistas de la España cautiva, publica una réplica lírica, en alejandrino, firmada por un tal Pierre Grosclaude. Se trata de una larga disertación poética titulada «Resistencia a un poeta que había exaltado a Franco».

Las estrofas del vate francés son incongruentes como defectuosas. No falta la evocación de una «Carriera antifascista» y la invocación de Lamartine cuando como mentor lírico y de la «causa española de la libertad». Pero la estrofa más significativa, es aquella en que resume el programa de Francia en favor de los antifascistas españoles. Dice así:

«Ojalá pudiéramos, por encima de los nuevos Pirineos, estrechar con más fuerza todavía su mano fraternal; para precipitar la hora de sus destellos».

El subrayado es del autor. Pan, ¡jalas, ¡plomoll! Ese es todo el lirismo de la no-intervención, cantado por las organizaciones de la «ayuda» a la España irredenta.

## El precio de las vidas

Leemos en el periódico «Solidaridad Obrera».

«El embajador de España en París ha hecho entrega al cónsul general de Colombia en la capital de Francia de 250.000 pesos. Con esta cantidad el Gobierno de la República ha querido compensar a los familiares de nueve ciudadanos colombianos muertos hace algún tiempo en la guerra española».

Esta entrega tiene el significado político de corresponder a la amistad y colaboración del pueblo colombiano, del Presidente de aquella República, de aquel Gobierno y de su Parlamento».

El texto transcrito no está claro del todo. No se precisa en él si se trata de ciudadanos colombianos asesinados o de voluntarios muertos en el frente. En el primer caso, la conclusión es obvia: el gobierno franquista reconoce oficialmente la facilidad en que se asesina a los extranjeros en el territorio sometido a su dominio.

En el segundo caso, la consecuencia salta también a la vista. Si los familiares de todos los milicianos extranjeros encuadrados en las Brigadas Internacionales que han caído en el ejército marxista, reclaman indemnizaciones parecidas, (28.000 pesetas por persona), no habrá medio humano de encontrar oro bastante en las arcas exhaustas de los expoliadores rojos.

## La furta zoológica

En «L'Ere Nouvelle» hallamos un artículo acerca de España. Trátase allí, entre otros temas, del asesinato de don Melquiades Alvarez, como hecho representativo. Y comenta el articulista:

«Esta espantosa matanza constituye la mas execrable vergüenza del frente Popular, pues la furia zoológica de los asesinos ha sido velada por la complicidad del Gobierno y el envilecimiento de la justicia que en lugar de castigar a los asesinos, se prestaron a la farsa de esconder el crimen bajo la máscara de un proceso, fingido en todas sus partes».

## Los intereses belgas en España

Henri Billemont, corresponsal en Bruselas de «L'Eclair» de Montpelier, publica una interesante correspondencia en el número del 9. El corresponsal resume la posición de Bélgica ante la realidad española. Alude a las presiones antagónicas del socialismo o del catolicismo belga en torno al reconocimiento del Gobierno del General Franco, que el periodista dice hallarse exigido por la defensa de los intereses belgas en España y vislumbrarse como proximamente posible en los círculos bien informados.

Henri Billemont, empero, refuerza su exposición con precisiones objetivas. «Antes de la guerra civil, el capital invertido por los belgas en las empresas españolas, se calculaba en siete mil millones de francos, que representaba un beneficio o renta anual 300 millones. Pues bien; con la única excepción de los Tranvías de Cartagena, todas las empresas belgas emplazadas en la zona roja, han sido confiscadas. En la España Nacional, por el contrario, no solo las autoridades no han despojado de sus intereses a un solo ciudadano belga, sino que uno de los primeros ciudadanos del Generalísimo Franco, hace pronto hubo liberado al país vasco y Asturias, fué restituir a los belgas las empresas belgas confiscadas».

La referencia es elocuente y exacta. La experiencia es la misma de siempre. Franco respeta, restaura y devuelve los intereses ajenos. Negrín, Prieto y Moscú los violan y los arrebatan sistemáticamente. Europa entera debe sacar cuanto antes en el

orden internacional, las consecuencias lógicas de este contraste.

## Los que hablan de la humanización de la guerra

«Falange Exterior» el boletín informativo de F. E. T.—J. O. N. S. que aparece en Salamanca, sugiere atinadamente que en estas horas en que se habla de humanización de la guerra con designios parciales, es oportuno recordar el proceder de los rojos, que han escrito para la historia de la inhumanidad de la guerra páginas que no tienen precedentes ni posible superación y que se hallan en contraste antipódico con la humanidad de la conducta de los nacionales.

## Copiamos de «Falange Exterior»:

«No se ha hecho en nuestro concepto, sino un relato muy atropellado y estrepitoso de los crímenes innumerables cometidos por la horda. Aún no se ha brindado a la contemplación de la conciencia universal el suceso ímpio, la hazaña degradante, la bestial venganza de un Estado que apresa a Luis Moscardó Guzmán, hijo de un jefe militar enemigo y lo asesinan por eso, por ser hijo de un hombre de honor. Página execrable que define un sistema y deshonra un régimen. Pero en un grado insuperable si se contrasta con la conducta observada por el Estado en cuya gloria el Alcázar fué invicto».

El jefe del Gobierno que autorizaba la cominación vil al General Moscardó y decretaba el martirio y la muerte de su hijo, el jefe de este Gobierno también tenía un hijo, cayó prisionero por aquellos días, de los Ejércitos de Franco. Y a este hijo de un hombre que encarna la suprema voluntad de desencadenar contra nosotros todas las bajezas y todas las traiciones y todos los crímenes para exterminarnos, a ese hijo de un hombre abyecto y aborrecible, no se le infligió castigo alguno.

Porque nosotros, sublevados en fortalecimiento de la ley y en salvaguarda de la civilización, no rendimos las armas frente a los asesinos y menos aún la degradamos en el ejercicio antijurídico, antimoral y antihumano que impulsan, realizan recompensan los hombres de Barcelona, liquidadores cínicos de una República de rufianes».

## Se vende un quemador de aceites pesados

completamente nuevo y a toda prueba como los que tienen Tallada y Llofriu y Gordiola precio de coste 2.750 ptas. (antes de la guerra) por 1.800 ptas. Razón: Salud, 1, Terreno.

## Pensión Ibérica

Habitaciones ventiladas con o sin pensión. Agua caliente a cualquier hora, cuarto de baños. Tratamiento familiar y económico. Se sirven comidas a domicilio. Concepción n.º 9.—Palma.

## C. Pascual

Piel, Sífilis y Vias urinarias. Tratamiento de los cálculos renales sin operación. Tratamiento de las úlceras varicosas. Curación rápida de las enfermedades venéreas. Consulta de 11 a 1 y de 6 a 8. Mesquida, 9.

## UTILICENOS!

Las columnas de EL DIA son leídas diariamente por millares de lectores que necesitan comprar, vender, alquilar o que buscan u ofrecen trabajo.

## UTILICENOS y no se arrepentirán

LLAMEN AL TELÉFONO 1745

## Vendo

una casa frente al mar Ca'n Pastilla por 1.800 duros y varios solares pequeños, precios reducidos, y una casa cerca Plaza de Toros. Facilidades de pago. Informes: Calle 11, núm. 10 (Junto Plaza de Toros).

## Majoría Hotel

Situación magnífica, dominando Palma, la bahía y bosques. Las habitaciones exteriores confortables con baño, agua caliente y calefacción. Cocina exquisita. Teléfono 1185. Visite el Hotel, y aproveche para disfrutar del más bello panorama. Corp. Mari. Terreno.

## COMPRO

sellos sueltos y en sobres circulados en toda España. — Diríjase: calle Reina María Cristina, n.º 88, pral.—De 8 a 9 y de 14 a 15 horas.

## Se reciben esquelas de defunción hasta las tres de la madrugada

# INFORMACION LOCAL

## Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 15 de Abril de 1938. 2.º T.

Jefe de día.—Comandante de Infantería don Juan Florit Torres. Imaginarla.—Comandante de Infantería don Mateo Bosch Sansó. Visita Hospital.—4.º Capitán de Infantería.

Vigilancia.—Los Cuerpos de la Guarnición.

D. O. de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—Carlos Marin de Bernardo

## Estado Mayor

Orden General del día 13 de Abril de 1938. — 2.º T. en Palma de Mallorca.

I. Arrestados.—(Secretaría Justicia).

En atención a la festividad del día de mañana, serán puestos en libertad al toque de diana todos los arrestados por faltas leves.

Lo que de orden de S. E., se publica para general conocimiento y cumplimiento.

II. Ofrecimientos.—(1.ª Sección E. M.).

Don Francisco Salas Ros, domiciliado en la Plaza de la Cuartera, número 17, ha ofrecido gratuitamente los servicios de su casa para aprender o practicar mecanografía los señores Caballeros Mutilados de Guerra.

S. E. ha dispuesto que se publique por la presente orden su generoso ofrecimiento para conocimiento de todos y puedan servirse aquellos que lo deseen.

Lo que de orden de S. E., se publica a los efectos oportunos.

El Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos Marin de Bernardo.

## Las Bodas del 2 de Mayo

El sábado de Gloria se inaugurará la tómbola

El sábado de Gloria se celebrará la apertura de la tómbola instalada en el Salón de Fiestas del Café Borne para recaudar fondos a beneficio de las Bodas Colectivas.

El acto se celebrará a las 7 y media de la tarde y será honrado con la asistencia de las primeras autoridades.

La tómbola, como ya adelantamos resultará muy interesante, pues son muchos los obsequios, de muñecos y otros regalos que se han recibido en la Sección de Post-Trabajo de la O. N. S. además de continuos avisos de personas que irán remitiendo sus obsequios.

La asistencia de público a la tómbola para las Bodas del 2 de Mayo promete ser por lo tanto muy numerosa.

¡SALUDO A FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

## Auxilio Social

Donación de sangre y Servicio Social

Entre los servicios más generosos de ayuda al combatiente que la abnegación femenina ha prestado en esta guerra, figura el de la donación voluntaria de sangre para nuestros heridos.

Esta Delegación Nacional de Auxilio Social dándose cuenta de lo meritorio de este hecho, ha acordado, oído el parecer de la Asesoría Médica y de conformidad con Organismos oficiales encargados de dicha misión que las donantes de sangre sean bonificadas en el tiempo del Servicio Social y en la cuantía siguiente.

a) Mujeres que han sufrido una o varias extracciones de sangre con anterioridad al II de Octubre de 1937. Serán bonificadas en 3 meses debiendo prestar otros tres.

b) Mujeres que antes del 1.º de Marzo de 1938 y con posterioridad al II de Octubre de 1937 han sufrido alguna extracción. Serán bonificadas en 2 meses, debiendo prestar cuatro meses.

Por Dios, por España y su Revolución Nacionalindicalista. Valladolid, 25 de marzo de 1938. 2.º T.—El Jefe del Departamento.

## Junta Reguladora de Importación y Exportación

Aviso

Se pone en conocimiento del público en general que, a partir del próximo día 19 del actual, las Oficinas de esta Junta quedarán instaladas en el número 9 de la calle de San Sebastián.

Palma 13 de abril de 1938—2.º T.—El Presidente, José Casasnovas.

## SUCESOS

Infraacción

En Sineu, la Guardia civil ha denunciado a la autoridad judicial a un individuo, por infraacción de las Ordenanzas municipales.

## Riña

Antonia Ceballos Vidal, de 22 años, habitante en la calle de Hornabeque 42, con riña que sostuvo sufrió una contusión en el ojo derecho.

Pasó a la Casa de Socorro, donde fué asistida.

## Caida de un ciclista

Antonio Calafat Pujol, de 21 años, vecino de Andraitx, se cayó de la bicicleta que montaba.

En la Casa de Socorro se le apreció fractura de los huesos nasales, conmoción cerebral y erosiones en la cara.

## Otra caída

Gaspar Tomás Roca, de 21 años, con domicilio en la Via Roma, 69, se cayó, sufriendo conmoción cerebral y una herida contusa, con hematoma, en la ceja derecha.

En la Casa de Socorro recibió asistencia.

## SUBDELEGACION PROVINCIAL DEL ESTADO PARA PRENSA Y PROPAGANDA

## «Lecturas para el Soldado»

Durante el pasado mes de marzo más de mil volúmenes procedentes de donativos particulares y corporaciones han sido distribuidos a los distintos hospitales y clínicas donde convalecen nuestros bravos combatientes, así como también entre las diversas unidades de la Armada.

Es de esperar que el público siga respondiendo a nuestro llamamiento para continuar tan patriótica obra con nuevas aportaciones de libros que se recibirán en las oficinas de Frenes y Hospitales—Avenida de José Antonio.

Enviad libros, cuantos libros podáis a la obra «Lecturas para el Soldado».

SALUDO A FRANCO ¡ARRIBA ESPAÑA!

PARA EL 1.º DE MAYO

## El Colegio de Abogados a su Patrona

El domingo día primero del mes de mayo próximo celebrará este Ilustre Colegio la fiesta anual de su Patrona la Purísima Concepción, que consistirá únicamente en una misa en la iglesia de San Francisco y Capilla de la Puridad de María, donde se halla el sepulcro del Beato Ramón Lull, y se aplicará en sufragio de los compañeros colegiados difuntos.

En atención a que las circunstancias actuales no aconsejan la celebración de otros actos, acostumbrados, la Junta ruega a todos los señores Colegiados, lo mismo que a los señores Abogados que se encuentren refugiados en esta isla, se sirvan asistir al mencionado acto religioso.

## DE INTERES GENERAL

## Farmacias abiertas

Lo estarán hoy las siguientes:

Doña Antonia Ferrer, P. Weyler, 22. Don Miguel Cerdá, Libertad, 1. Don Jaime Calafell, Sindicato, 135. Don Francisco Ballester, Ramón Lull, 28. Don Andrés Ginestra, San Miguel, 57. Don Miguel Forteza, Bolsería, 1. Don Gabriel Esteve, Progreso, 1. Don Miguel Caubet, Calvo Sotelo.

## RELIGIOSAS

### Santos del día

Santas Basilia y Anastasia, mrs. (Ayuno con abstinencia de carne).

### Viernes Santo

En la Santa Iglesia Catedral Basílica a las 6 de la mañana, sermón de la Pasión. Por la tarde a las cuatro sermón de la Soledad de María, y acto seguido descendimiento de la Sagrada Eligie; actos corales y terminados éstos se hará la procesión del Santo Entierro.

—En Santa Eulalia, a las seis de la mañana se hará el sermón de la Pasión. Por la tarde, de 12 a 3 ejercicio de las Tres Horas sobre las Siete Palabras de Ntro. Sr. Jesucristo en la Cruz. Por la noche, ejercicio de la Soledad de María.

—En Santa Cruz, a las seis de la mañana se hará el sermón de Pasión por el Rdo. don Andrés Casellas, Pbro. A las 9, Horas menores y Oficios propios.

—En San Jaime, a las seis, sermón de Pasión. A las diez, Oficio propio del día. A las seis y media de la tarde, Rosario, sermón y ejercicio de la Soledad de María.

—En San Miguel, a las diez divinos Oficios propios del día.

—En San Nicolás, a las diez y media oficios propios del día.

Por la noche, con la solemnidad acostumbrada, se hará el ejercicio de la Soledad de María, con canto del «Stabat Mater», sermón por el Rdo. Sr. D. Jorge Company, Vicario de la misma.

## ¡ES LINDBERGH SOBERANO DE UNA ISLA!

## El país donde todos pueden hacerse reyes pagando

Bruselas.—Corre insistentemente estos días el rumor de la adquisición que Lindbergh quiere hacer de una isla inglesa, la isla de Maillau, con objeto de implantar un laboratorio científico en el cual llevar a cabo, siempre en colaboración con el Dr. Carrell, sus misteriosos estudios sobre el «corazón artificial». A este propósito la Agencia Central Europa, hace notar cómo, mediante tal adquisición, el coronel Lindbergh no sólo será dueño, sino rey de la isla, un rey verdadero sin corona, es verdad, pero con todos o casi todos los poderes concedidos a la dignidad real.

La cosa en un país como Inglaterra, donde no hay fantasía ni capricho que no parezca posible y donde costumbres, tradiciones e instituciones de los antiguos tiempos perviven para que no se declaren totalmente extinguidas, es absolutamente normal y no es nueva.

Todo el que disponga de una suma relativamente modesta, compra una de esas islas desiertas, a lo largo del canal, en la costa escocesa o al norte de Irlanda, todas cuyas islas se encuentran en venta se convierte uno automáticamente en rey, puede crear un parlamento, introducir derechos de importación y exportación e imponer también, dentro de ciertos límites, tasas e impuestos.

Una de estas islas-reinos, la isla de Lundy, en el canal de Bristol, ha sido puesta en venta hace pocas semanas en 16 mil libras esterlinas. Se trata de una isla de unas 260 Has. de superficie, que durante siglos fué guarida de contrabandistas y piratas que habían levantado en ella fortalezas seguras y bien abastecidas. Sin embargo, hoy, uno de los deportes preferidos por los sucesores propietarios soberanos de la isla, sigue siendo la busca de los tesoros que se supone habían escondido los piratas.

El último rey de la isla, un tal Martin Hermann, de origen más

bien plebeyo que no podía vanagloriarse más que de un padre vendedor de hortalizas, reinó hasta hace poco con el nombre de Martin I, que procuró captarse además del respeto, el amor de sus súbditos, distribuyendo entre ellos una botella de cerveza a cada uno todas las semanas, cerveza dorada o negra, como la prefiriesen. Pero Martin I se extralimitó en las prerrogativas que como a rey le correspondían, llegando hasta a acuñar moneda y estampar sellos con su efigie, lo cual le puso en colisión con uno de los privilegios más celosamente guardados por la Corona británica. De aquí la intervención del Consejo de la Corona, que ordenó que se retrasasen de la circulación monedas y sellos —¡qué pena para los coleccionistas!— haciendo que el rey abandonase esas y otras pretensiones regias que parecían excesivas.

Mayor que la isla Lundy es la de Brownsea, vendida en 1927 en la cantidad de 125 mil libras esterlinas. El más famoso de sus soberanos vivió hace cien años y no se contentó con el título de rey, sino que se hizo llamar y pasó a la posteridad, como emperador Jones. A él se debe la construcción del palacio que en su vida fué palacio imperial, y hoy no es más que palacio real. Durante las obras ocurrió que se encontró un baño romano que hizo restaurar y destinó para su uso particular. Y quizá como homenaje a los antiguos romanos, de indudable raza imperial, el emperador Jones había conferido al baño cotidiano una pompa particular: seis servidores le asistían ricamente vestidos, esparciendo perfumes y llevando uno el jabón, otro la toalla, éste el peine, aquél el albornoz y así sucesivamente. Su fin no fué alegre, sino que pereció ahogado en una fastuosa partida de pesca con caña. Una de estas islas podría quizá servir un día de reino al rey Tafarl.

—En la Concepción (Arrabal), por la mañana se harán los Oficios propios del día.

—En la parroquia del Sagrado Corazón (Ensanche) a las siete de la mañana, actos de coro y seguidamente función propia de la festividad del día.

—En la Capilla del Palacio de la Almodaina, a las diez, se celebrará el Oficio propio del día.

Durante la Adoración de la reliquia de la Santa Cruz en el histórico relicario de la antigua Casa Real de Mallorca se cantarán los «Improperios» de Victoria.

—En San Juan, a las nueve, Horas y Misa Santificatorum. Por la tarde a las seis y media, Via Crucis, Rosario y Soledad de María, predicando el Rdo. P. Jaime Prohens, C. R.

—En San Felipe Neri, a las ocho y media, Oficio del día. A las doce las Tres Horas de Agonía del Divino Redentor, predicadas por el Rdo. P. Juan Ginard, C. O. A las tres de la tarde, adoración de la Cruz, Completas, Maitines y Laudes.

—En los Sagrados Corazones, por la mañana, a las ocho, función con canto del Pasio y adoración de la Cruz. Por la noche, ejercicio solemne de la Soledad de María.

—En el Socorro, a las ocho y media comenzarán los divinos Oficios, se cantará el Pasio y se practicará la Adoración de la Cruz.

Por la tarde, a las siete y media, se hará la tradicional función de la Soledad y Santo Entierro, con sermón por el Rdo. P. Vicente Menéndez, O. S. A.

—En la Anunciación (Santo Hospital) a las 9 de la mañana Horas y Oficio propio del día.

Por la tarde actos de coro y a las seis procesión con el Santo de la Sangre.

Al regreso de la misma se hará el sermón de Soledad de María que predicará el Rdo. don Bartolomé Guasp, Pbro. de Santa Eulalia y Via Crucis.

—En la Merced, a las 9, Oficios del día.

—En la Concepción (Arrabal), por la mañana se harán los Oficios propios del día.

—En el Oratorio de las Hermanas Trinitarias (calle de Veri) a las 6 y tres cuartos oficios propios del día.

—En las iglesias de los Padres Carmelitas, Salesas, San Rafael y en los Oratorios de la Pureza, Centro Eucarístico y Hermanas Carmelitas, se practicarán los Oficios propios del día.

—En Santa Clara, a las siete de la mañana, se harán los Oficios propios del día.

Por la noche, después de verificada el Entierro de la Catedral, se hará el ejercicio de la Soledad de María.

—En la iglesia de los PP. Carmelitas, a las 8 y media, Oficios propios del día.

Visita  
A la Virgen de la Asunción, en la Catedral.

El número de nuestro teléfono es el 1745

**Radioyente:**  
No deje de escuchar todas las noches  
**Radio Nacional de España**  
SALAMANCA  
la VOZ de la PATRIA UNA, GRANDE y LIBRE

**Fotos**  
semanario gráfico de reportajes  
Adquiera la popular revista en KIOSKOS

# ULTIMAS NOTICIAS

RADIO NACIONAL

CRONICA

RADIO NACIONAL

## El primer aniversario del Decreto de Unificación

Nota de la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las JONS

El día 19 de abril celebrará la Falange Española Tradicionalista y España entera con ella, el primer aniversario del Decreto de Unificación por el cual el Caudillo y Generalísimo de España, asumiendo el mando de todas las Milicias encuadradas en el Movimiento Nacional, las identificó en la unidad política de la Nación, sentando las bases del regimen Nacional-Sindicalista. Este año, con la publicación del Fuero del Trabajo y con el triunfo de las armas en todas las tierras de España que aseguran su unidad social y física, queda complementada aquella unión política conseguida con el Decreto de referencia, y para su debida exaltación disponemos:

**Primero:** El día 19 de abril se celebrarán concentraciones populares en todas las provincias de España. Todos los militantes de la Falange y de sus organismos sindicales formarán en ellas militarmente.

**Segundo:** En las poblaciones de Mieres, Pamplona, Santiago de Compostela, Zaragoza, Valladolid, Bilbao, Sevilla, Cáceres y Rio Tinto, se celebrarán concentraciones regionales tomando parte los siguientes oradores:

En Mieres: Camarada Vela y Excelentísimo Sr. Ministro de Agricultura Raimundo Fernandez Cuesta.

Pamplona: José M.ª de Ayzena, Jefe del Servicio Nacional de la Industria y el Excmo. Sr. Ministro de Justicia conde de Rodezno, consejero nacional de Falange.

Santiago de Compostela: El Jefe provincial de la Falange y el Excelentísimo Sr. Ministro de Organización y Acción Sindical Camarada Pedro González Bueno.

Zaragoza: Julio Muñoz Aguilar, gobernador civil de la Corona y consejero nacional y miembro de la Junta política de F. E. T. y José Antonio Jimenez Arnau, Jefe nacional de

Prensa y Consejero nacional de Falange.

Valladolid: José María Gutiérrez, Secretario general de O. J., y Dionisio Ridruejo, Jefe del Servicio nacional de Propaganda, Consejero y Miembro de la Junta política.

Bilbao: José M.ª Oliver, Consejero y Jefe de F. E. T., y Alfonso Garcia Valdecasas, Consejero y Secretario de Educación Nacional.

Sevilla: Juan José Pradera, miembro de la Junta política y director de «La Voz de España», de San Sebastián, y Pedro Gamero Castillo, gobernador civil y Jefe provincial de F. E. T.

Cáceres: Antonio Pulido, Marqués de Rozalejo, gobernador civil de Guipúzcoa y Consejero, y Dionisio Martín, Subsecretario de Agricultura.

Rio Tinto: Camaradas Escolano, del Servicio nacional de Propaganda, y Miranda, gobernador civil de Huelva y Consejero nacional de F. E. T.

**Tercero:** Tanto las concentraciones provinciales como las regionales comenzarán a la hora fijada por los jefes de cada concentración. Los oradores deberán terminar su intervención a las cuatro cincuenta y cinco minutos de la tarde.

**Cuarto:** En dicho momento los concentrados adoptarán la postura de firmas para oír la voz del Caudillo, que será retransmitida a todos los lugares de España.

**Quinto:** Terminada la alocución del Caudillo, el pueblo encuadrado en las Milicias o en los Sindicatos cantará los dos himnos políticos del Régimen y escuchará en la actitud debida el Himno nacional, desfilando militarmente a continuación.

El Delegado Nacional de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las JONS.

RADIO NACIONAL

## NOTICIARIO

**Perpiñán.**—La dirección de la Compañía Hidroeléctrica de Andorra, que suministra fluido eléctrico a Cataluña, ha decidido cortar la corriente a los rojos.

**París.**—El ministro de la guerra de la Gran Bretaña, llegó esta tarde, siendo recibido por el de igual categoría del gobierno francés. Después de comer con Mr. Lachambre, recorrió con él los diferentes departamentos del aeropuerto y salió en avión para Marsella.

**París.**—Las cámaras están de vacaciones desde ayer.

**París.**—Hoy se ha reunido el gabinete bajo la presidencia de Daladier, con asistencia de los ministros de finanzas, relaciones exteriores, justicia, interior y el vicepresidente Chautemps.

Al salir se negaron a informar a los periodistas acerca de los problemas tratados. Sólo dijeron que el presidente había dado orden de no hacer ninguna manifestación respecto a los proyectos que el gobierno tiene en preparación.

**Londres.**—Los gobiernos inglés y francés van a iniciar negociaciones sobre la defensa nacional de sus respectivos países. Se cree que tienen por objeto establecer que las bases navales de Francia deben servir para los navios de la Gran Bretaña, y las

de ésta, para los buques franceses, en caso de conflicto con alguna tercera potencia. Los dos países tendrán derecho a usar sus plazas fuertes indistintamente.

Con respecto al mando único, se acordará que un general francés mande las fuerzas de tierra, y un general del aire británico se encargará del mando de las fuerzas aéreas conjuntas de los dos países.

### Dr. José Ferrero Velasco

Ex-Cirujano del Hospital Español de París. Jefe del servicio de UROLOGIA del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid.

CIRUGIA Y MEDICINA DE RIÑON Y VIAS URINARIAS.

Calle de La Soledad, 35. — (junto a Correos) Consulta de 11 a 1. Domicilio: Hotel Victoria

### No contrata

SU ENTIERRO, Asegurándose en «LA PREVISORA MALLORQUINA», PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO.

Calle Francisco Sancho, 35. Teléfono 2529 PALMA DE MALLORCA

### Barbero, se necesita

Calle Feliu, 4

## CINE BORN

SABADO DE GLORIA

Extraordinaria solemnidad cinematográfica

## EL CONGRESO SE DIVIERTE

La máxima creación de la «ideal» pareja

Lillian Harwey - Willy Frichs

La espectacular y mundialmente famosa opereta que ha costado millones

Novísima versión UFA 1938

## Nuestro avance hacia el mar

La ocupación de Chert, San Mateo, Certera del Maestre, la Jana y Traiguera.—Los rojos se escapan hacia Valencia

Nuestras tropas se adueñaron ayer de Chert, sin dar tiempo a los numerosos allí concentrados tras formidables fortificaciones para defender la ciudad. Y en menos de una hora quedaba en nuestro poder esta última población, que se nos ofrece en el camio del mar. Después de apoderarse de ella todavía continuaron su avance nuestros soldados. Otras columnas han llegado a Certera del Maestre, que ha quedado en nuestro poder, dándose al enemigo grandísimo castigo, cogiéndose una enorme cantidad de material y una batería de cañones antitanques completa.

Mientras tanto han ocupado otras columnas, más al norte La Jana y Traiguera y a media tarde del día de hoy quedaba ya completamente en nuestra retaguardia el nudo de comunicaciones de San Mateo, tomando posesión de la carretera de Alcañiz a Valencia y Vinaroz, por Albocacer y Cervera.

Al terminar el día se había avanzado en un fondo de catorce kilómetros al este y otros catorce al norte

del camino de Tarragona, quedando a once kilómetros de Vinaroz.

A pesar de este resultado, el cronista se siente triste. Mira el mapa y ve que se le está acabando. No queda más que una rebanada de tierra, como una docena de kilómetros, entre nuestro ejército y el trazo azul que en la cartografía indica la presencia del líquido elemento. Se nos acaba el mapa en el frente de Levante. ¿Os dáis cuenta de lo que esto representa? ¿Se darán cuenta también los rojos? Por de pronto se ha observado durante todo el día de hoy, que al retirarse los rojos, no perdían el rumbo, ni siquiera vacilaban en el camión que les convenía tomar, y ni una sola de las compañías puestas en fuga se ha dirigido hacia Barcelona. Todas han tomado la dirección de Valencia. No quieren irada con Cataluña, lo que traducido al lenguaje vulgar quiere decir que no quieren nada con el Gobierno Negrín.

— EL TEBIB ARRUMI

## Noticias del Extranjero

### Ingllaterra

#### El Ministro de la Guerra hará una visita a Mussolini

Londres.—Parecen confirmarse los rumores que vienen circulando dados ayer cerca del próximo viaje del ministro de la Guerra a Italia con ocasión de la visita que piensa girar a la base de Malta.

Los periódicos al referirse a tales rumores dicen que la visita que el ministro inglés haga a Mussolini tiene carácter de visita oficial.

«The Times» añade que tal visita estaba acordada hace algún tiempo por el consejo de ministros no habiéndose realizado por esperar el momento en que las negociaciones con Italia estuvieran a punto de una inmediata resolución, se sabe que el ministro inglés de la Guerra saldrá el jueves de esta capital en avión después de un breve descanso para reponerse de combustible en Marsella continuará el viaje a Nápoles donde llegará el día siguiente y continuará hasta Malta de donde regresará a el sábado el 25 del mismo mes luego hará una visita a Mussolini en Roma trasladándose a este efecto desde Malta.

#### Comentarios a la anunciada visita de Daladier

Londres.—El corresponsal del periódico «Daily Express» comentando la próxima visita del presidente Daladier a Londres, escribe en su edición del jueves por la mañana que los estadistas ingleses y franceses aprovecharán dicha ocasión para discutir la alianza militar entre estas dos naciones.

El articulista escribe que ya se han empezado las conversaciones preliminares entre los estados mayores de las dos naciones para la cooperación de las fuerzas armadas en caso de guerra.

El segundo punto importante que tiene que ser discutido, según expresa el mismo periódico será el de la renovación del frente de Stressa con Italia, Inglaterra y Francia y según parece ya se han dado los primeros pasos en este sentido.

A este fin Francia quiere establecer contacto con Italia y establecer relaciones más amistosas que las que existen entre las dos naciones. Estos puntos de vista del periódico inglés antes nombrado, vienen confirmados por el «Daily Telegraph» el cual añade que un Comité formado por varios representantes del ministerio del aire francés llegarán a Londres dentro de pocos días con el fin de discutir la cooperación de las dos fuerzas aéreas en la próxima lucha. Se asegura que la visita de Churchill a París no tuvo otro fin que el de preparar dicha visita de los representantes franceses.

#### Se van a comprar aeroplanos en Estados Unidos y Canadá

Londres.—Los periódicos en su edición del jueves por la mañana hacen comentarios sobre la declaración de un representante del ministerio del aire inglés lord Winterton, el cual declaró que el gobierno inglés estaba estudiando el medio de comprar gran cantidad de aeroplanos a los Estados Unidos y al Canadá.

Muchos de los periódicos declaran que esta declaración prueba palpablemente que la industria de aviación no puede cumplir sus compromisos impuestos por el programa del rearmer inglés.

El periódico «Daily Express» señala lo que ocurrirá si esto sucede en tiempo de paz, cuando el país esté en guerra.

Sin embargo dicho periódico de-

clara que solo se comprarán piezas sueltas de aeroplanos y que estos serán montados luego en Inglaterra.

El «Daily Mail» señala que antes hay que esperar las contestaciones de los gobiernos de los Estados Unidos y del Canadá y cree que habrá dificultades de orden técnico y político.

#### Cambio de Embajador de Egipto

Londres.—En mayo tomará posesión de su cargo el nuevo embajador de Egipto en dicha capital doctor Hassan Nachi Pasha el cual ha sido hasta ahora embajador en Berlín y viene a sustituir al que ocupaba antes el mismo cargo el doctor Hafez Afia que marchó de Londres el mes de Diciembre pasado.

#### Se espera la visita de Bonned

Londres.—Por algunos periódicos se afirma que el viaje del señor Bonned a Londres es inminente para ponerse en contacto con el señor Chamberlain y Lord Halifax.

#### Palestina

##### Se rompen las relaciones entre Siria y el Líbano

Jerusalén.—Las negociaciones que se estaban llevando a cabo entre los representantes de Siria y el Líbano para la repartición de los tributos de las Aduanas recogidos conjuntamente, han sido suspendidas.

Por tanto desde el día primero de julio los tributos serán recogidos separadamente en cada uno de los territorios.

Cuando en los centros mercantiles de la capital de Siria, Damasco, fué conocida dicha ruptura de negociaciones, decidieron no importar géneros que proviniesen del puerto de Palestina de Haifa. Por lo tanto todos los géneros eran importados de Beirut y desde ahora sufrirán las consecuencias económicas los comerciantes del Líbano.

#### Japón

##### El gobierno del Manchukuo ha señalado las condiciones de cooperación con el Japón

Tokio.—El gobierno del Manchukuo ha publicado, según comunican de Hsinking, una ley que establece las condiciones que tiene que reunir la cooperación entre el Japón y la Manchuria, en lo que se refiere a la recaudación de los impuestos de Aduanas.

La ley está fundada en los acuerdos que existen entre las dos naciones para facilitar las relaciones comerciales mutuas.

El día en que entrará en vigor dicha nueva ley es desconocido hasta ahora.

#### Francia

##### Daladier irá en abril a Londres

París.—En relación con los rumores persistentes sobre la visita próxima de Daladier a Londres para celebrar varias conferencias con el presidente Chamberlain y con el ministro lord Halifax, el periódico «Figaro» establece en su edición del jueves que la visita tendrá lugar el día 23 de abril.

«El Excelsior» añade por otra parte que los rumores sobre dicha visita que proceden de Londres, tienen poco fundamento y ni son confirmados ni desmentidos en el Quay d'Orsay.

Se da por descontado sin duda que tarde o temprano se llegará a efectuar la conferencia entre los esta-

## La Fiesta del Libro

De conformidad con el Decreto de 6 de febrero de 1937, durante el corriente mes se celebrará en toda la España liberada la Fiesta del Libro español, con arreglo a las siguientes indicaciones:

A).—En todas las Universidades, Institutos, Escuelas y Establecimientos de enseñanza tendrá lugar en dicho día una sesión solemne.

B).—Todas las Corporaciones vienen obligadas a dedicar al Día del Libro un mínimo del uno por ciento de sus presupuestos para la compra y reparto de libros, de autores clásicos españoles y editados por el Servicio de Propaganda del Estado. Los Ayuntamientos y entidades provinciales habrán de dedicar del medio al tres por mil, según la cuantía de sus presupuestos, a dicho reparto y a la creación y acrecentamiento de las Bibliotecas populares.

C).—Los días 22, 23 y 24 del presente mes las Ayuntamientos concederán permisos para la instalación de puestos de venta de libros en la vía pública, dejando al criterio de la corporación municipal la fijación de la zona o lugar en que han de ser colocados, procurando que sea en sitio céntrico y de fácil acceso a la población.

D).—Todas las librerías y puestos de venta de libros durante los citados días los venderán con una rebaja del 10 por 100 sobre el precio ordinario.

E).—El Ministerio de Educación nacional concederá un premio de mil pesetas al artículo periodístico que en cualquiera de los tres citados días se publique y que reuna mayores méritos como estímulo de amor al Libro.

distas franceses y los ingleses pero también se asegura que dicha visita será aplazada hasta dar tiempo a que el gobierno francés examine la situación internacional en todos sus detalles.

#### Los obreros de aviación reanudan el trabajo

París.—En las últimas 24 horas los obreros de aviación han reanudado el trabajo a los cuales se les concede un aumento de un siete por ciento en los jornales con la semana de 48 horas, las horas extraordinarias serán cobradas con sueldos ordinarios.

#### Se van a reanudar las relaciones con Italia

París.—El señor Daladier ha celebrado una extensa conferencia con Bonnad; se asegura que han tratado de reanudar las relaciones con Italia viendo el modo y la forma de llevarla a cabo si bien nombrando un embajador el cual prepararía el terreno para las conversaciones y para esto iría con carácter extraordinario una personalidad política de notoria influencia.

«Le Jour» da para ello los nombres de Flandin, Pietri y presidente de la comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara.

#### Francia, después de Inglaterra, reconocerá el Imperio Italiano

París.—Con motivo de la petición formulada por el gobierno inglés en la Sociedad de Naciones para el reconocimiento del Imperio italiano en la próxima reunión de la Liga ginebrina adquiere cada vez mayor intensidad en los medios parisinos diplomáticos se asegura que el gobierno de Francia no tardará en seguir el ejemplo de Chamberlain en dicho asunto creyendo que la determinación no se hará esperar muchos días.

#### La guerra en Extremo Oriente

##### Sigue la batalla al Sur de Shantung

Hankou.—La batalla para la posesión de Yihhsien y Tsaohwang al sur de Shantung ha continuado el jueves con el mismo ardor y violencia que en días pasados.

El parte chino declara que los japoneses mantienen con ventaja a los chinos fuera del alcance de sus posiciones.

Los japoneses han recibido en dicho sector gran número de refuerzos especialmente de tropas manchurianas.

#### Alemania

##### El film de los Juegos Olímpicos de 1936

Berlín.—El día 20 del mes de abril por la tarde se proyectará en el cine Ufa Palast cerca del Jardín Zoológico dos películas cinematográficas tomadas por Leni Riefenstahl que tienen un metraje de 900 mil metros y fueron tomadas durante la celebración de los Juegos Olímpicos el año 1936.

La representación durará de las 19 a las veinte y tres horas y media y estarán presentes en la proyección todos los Comités del Estado.

## VILLAIN & FASSIO

Compañía Italiana de Navegación GENOVA

El vapor «FRANCA FASSIO»

Saldrá de este puerto directo para el de SEVILLA el próximo sábado día 16 del actual admitiendo carga y pasaje para dicho destino.

PARA INFORMES A SU CONSIGNATARIO EN ESTA PLAZA

VIUDA DE GUILLERMO PALMER. - Victoria, 14  
Teléfono 2124 Telegramas: PALMO Palma de Mallorca

Es probable que el canciller prusiano también se asegure que dicha visita será aplazada hasta dar tiempo a que el gobierno francés examine la situación internacional en todos sus detalles.

#### La 6.ª colecta del Reich acusa un aumento de 750 mil marcos

Berlín.—El resultado provisional de la colecta sexta del Reich en las calles, que se celebró durante los días 26 y 27 de marzo, que fué llevada a cabo bajo la impresión dominante de la anexión de Austria a Alemania dió un resultado nunca alcanzado durante las últimas colectas de los años pasados.

Se reunieron en total 6 millones 851 mil marcos lo cual representa un aumento de 3 cuartos de millón.

#### Recepción en honor de Pilar Primo de Rivera

Berlín.—La Sra. Clain, jefe de las Mujeres del Reich ha dado una recepción en honor de la Sra. Pilar Primo de Rivera; al acto que fué concurrencísimo, asistieron numerosas personalidades, entre ellas la Duquesa de Tetuán, directivos de la Sección Femenina de Falange Española que acompañan a la Camarada Pilar Primo de Rivera, representantes del Ministerio de Negocios Extranjeros, del Departamento de Propaganda del Reich, e importantes personalidades de la Organización Femenina Nacional-Socialista.

**RIALTO**  
— Y —  
**MODERNO**  
Sábado de Gloria  
A LAS 3:30  
**GUERRA SIN CUARTEL**  
por RECHELLE HUDSON  
CESAR ROMERO  
BRUCE CABET  
SHIRLEY TEMPLE  
en  
**NUETRSA HIJITA**  
UN DOBLE PROGRAMA EN ESPAÑOLII

**SEGUROS**  
contra defunciones  
**La Funeraria LLORET**  
General Mola, n.º 23 y 29 Tel. 2017  
Palma de Mallorca

**Hermanos Alomar**  
Elenorrágica, curación radical, Uterinas, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Roselló, 117, Telef. 2321.